
Referat af repræsentantskabsmøde i idrætsrådet  
Afholdt onsdag d. 29/5 2024  

 

1. Valg af dirigent og referent. 

Anne-Mette Mikkelsen valgt som dirigent  

Lars Jespersen valgt som referent 

 

 

2. Bestyrelsens beretning inkl. Handlingsplan for det kommende år. 

 

Beretning 2024 

På sidste års repræsentantskabsmøde blev vi anbefalet at styrke dialogen med foreningerne. 
Den anbefaling har vi taget til os. Det har betydet, at vi dels har lagt mange kræfter i at 
nytænke hele organisationen af samarbejdet mellem idrætten, politikerne og forvaltningen, 
dels relationerne til de enkelte foreninger. Det første gjorde vi ved at holde møder med 
nabokommuner om deres organisering for at finde inspiration. Vi arbejder på at lave et udkast 
til vores egen model for Fredensborg. Det sidste har vi undersøgt ved at afholde møder med 
foreningerne i de fire bysamfund. Det gav fire forskellige møder men alle med en 
fællesnævner. Det er nødvendigt for Idrætsrådet at blive mere synligt. Der var stor uklarhed 
over, hvad det egentlig er Idrætsrådet laver.  

Hvad er det så vi laver? Ja vi har afholdt 6 bestyrelsesmøder og derudover 4 møder med 
foreningerne. Vi har afgivet høringssvar om præhøring sundhedspolitik, sundhedspolitik, 
tilskudsfordeling, Fredensborg modellen og grundtilskud. Så har vi afgivet svar på budget 24 
dels i FOU, dels via 2 svar på budget oplæg i maj og august. Vi deltager også i FOU, der holder 
møde 4 gange årligt og endelig, så deltager vi i IRH og DIS. Indimellem disse mere formelle ting 
deltager vi også i diverse konferencer og møder med indhold, der har berøring med det 
frivillige foreningsarbejde. 

Har det så nogen betydning? Ja det kan være svært at afgøre. Det er lidt svært at sige, hvad der 
var sket, hvis vi ikke havde givet vores mening til kende. Men vi tror på, at det har en betydning. 
Det var derfor også særdeles nyttigt, at vi gennem vores møder med foreningerne fik bekræftet 
vores mandat til at tale på idrættens vegne. Tilbage står så at vi skal blive mere synlige. Til det 
har vi besluttet, at hjemmesiden skal holdes opdateret, så det bliver muligt at følge med i 
hvad der sker. Vi vil udsende ca 4 årlige nyhedsbreve. Og så vil vi forsat arbejde på at få lavet 
en anden ordning på samarbejdet med kommunen. Helt konkret venter der et arbejde med 
budget 25. Vi vil igen fremføre behovet for flere midler til området, hvis vi skal leve op til 
målsætningen om flere aktive. Og så er der et helt konkret behov for en forøgelse af 
grundtilskuddet. Hvad angår anlægssiden så er kommunen presset af nogle meget store 
projekter, som vil tage alle resurser de næste par år. Men vi foreslår endnu engang, at man 



udskyder svømmehallen og i stedet koncentrerer sig om vedligehold og opdatering af 
eksisterende faciliteter. 

Til slut tak til den øvrige bestyrelse og forvaltningen for et godt samarbejde. 

 

Bemærkninger til beretningen: 

Anne-Mette: anlæg afventer miljøgodkendelse til kunstgræs renovering på Karsemosegård og i 

Fredensborg  

Cricket og paddelbane i Karlebo afventer godkendelse 

Administrationen skal spare, kan resultere i: 

Nedsættelse i støtte og evt. husleje for brug af faciliteter for foreningerne osv. 

Positive forslag f.eks. gratis buskørsel for unge i eftermiddagen i kommunen 

 

3. Godkendelse af årsrapport samt meddelelse af decharge. 

Marianne gennemgår regnskab 

Lille underskud, tilskud dækker kun de faste udgifter. 

-Godkendt  

 

4. Indkomne forslag 

Ingen 

 

5. Forslag til budget 

Har ikke et budget da størrelse økonomisk er så lille. Vi har kun budgetteret med de faste 5000 

kr. i støtte 

Ellers ingen forslag 

 

  



6. Valg af bestyrelse. Formand og tre bestyrelsesmedlemmer i lige år og fire 

bestyrelsesmedlemmer samt kasserer i ulige år. Valget gælder for 2 år. 

På valg er: 

Formand Lars la Cour Villig til genvalg 

Medlem Egon Erlandsen Villig til genvalg 

Medlem Jette Hansen Villig til genvalg 

Medlem Vakant 

 

Genvalg til alle på valg! 

 

En ledig plads, ”Vakant”, kan besættes hvis muligt i løbet af året 

Mange er blevet spurgt men ingen har bidt på endnu 

 

7. Valg af to bestyrelsessuppleanter. Valget gælder for 1 år. 

Suppleanter Henrik Palling og Jørgen Holm blev genvalgt 

 

8. Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant. 

Revisorer Tonny Lilholm og Erik Strand blev genvalgt 

Ulla Poulsen stopper som suppleant og den sættes til vakant da ingen blev opstilt 

 

9. Eventuelt. 

Møder i de enkelte lokalsamfund var rigtig godt og skal fortsætte fremover da det gav rigtigt 

meget input til idrætsrådets fremtid  

Overvej at ændre tidspunkt på møder i de enkelte bysamfund. 

 

Fredensborg reglernes opbygning som fast størrelse pose penge og sammenholdt med et 

dynamisk forenings størrelse er en udfordring. 

Det giver problemer når størrelsen af en forening bliver større eller kontingent bliver sat op i 

den enkelte klub, for så går det ud over alle andre da posen af penge ikke bliver ændret. 

 

Rammen er svær at ændre f.eks. mindre fælles pulje, for at en del så kan gives individuelt til 

hver enkelte klub der har brug for det. 

Heller ikke en fair løsning. 

Rådet fra Anne-Mette er at Idrætsrådet og foreninger kommer med forslag om dette, så 

kommunen bliver tvunget til at tage stilling til en ændring af denne praksis i Fredensborg. 

Thomas Meier mener ikke det giver mening at Fredensborg regler giver incitament til at hæve 

kontingent for unge for at få mere flere støtte kroner. 

 

Grundtilskuddet skal hæves især for så de mindste foreninger kan få dækket de basale udgifter 

som f.eks. bank og hjemmeside osv. 

Det beløb skal være sammen uanset størrelse. 

Fritidspas ordning er super godt og fungerer, roses fra alle sider. 

 


